

3年推动我省20万家企业上云

# 济南上云标杆企业奖励10万

本报3月8日讯(记者 修从涛) 企业为什么要上云?如何上云?是否安全?有哪些激励政策?“云服务券”怎么申请?……3月7日,围绕“企业上云”主题,一场由省市经信委、财政局和高新区机关党委、科技经济运行局及发展战略与宣传策划局联合主办的“云行齐鲁”济南站活动在济南高新区举行。来自济南市各区县的企业家们纷纷到场聆听,通过学习“企业上云”寻找新旧动能转换发展的新机遇。

近年来,随着信息技术的高速发展,“云”动能已经成为企业、产业、经济社会转型升级的重要力量,两化深度融合也正在由“互联网+”向“云+”加速迈进。3月7日,在济南高新区召开的“云行齐鲁”济南站活动上,山东省经信委推进处调研员张畅介绍,“云计算已经成为像水、电一样的自然资源,成为维系企业生命的重要元素,企业上云发展势在必行。”

记者从会上获悉,为了推动企业上云发展,去年10月13日,省经信委、省财政厅在济南召开了全省企业上云启动大会,在全国首创云服务券补贴制度,成立了山东省企业上云服务联盟,并开通了企业上云公共服务平台,计划利用三年时间,推动全省上云企业达到20万家。

济南市高度重视企业信息化工作,大力推进济南市企业上云,出台了《济南市人民政府关于印发济南市“企业上云”行动计划(2017-2019年)的通知》。据悉,截至目前,济南市新增上云企业超过3000家,征集了两批120余家企业上云服务商,为需要上云的企业提供了丰富的云服务商和产品资源,并累计为270余家企业发放奖补资金225万元。

“从2017年1月1日到2019年11月30日,每家上云企业有机会领取一次奖补资金。其中上云标杆企业为10万元,普通上云企业最高1.5万元。”济南市经信委相关负责人介绍,为激励企业上云,除了省里有专项资金支持外,济南市财政每年还有2000万元的支持资金,各区县财政还有不同的其它支持政策。

企业为什么要上云?如何上云?是否安全?……除了解读企业上云政策,“云服务券”财政奖补政策和申领、兑现方法,此次大会还邀请了来自浪潮、移动、联通、电信和华为五大优秀的云服务商代表,为与会企业家介绍了当前我国产业互联网发展的时代背景,以及各云服务商的特点优势,讲解了上云服务方案,通过展示典型案例供企业上云参考。



50余位女企业家体验插花艺术。本报记者 修从涛 摄

## 体验插花 听健康讲座

# 高新区女企业家过别样妇女节

本报3月8日讯(记者 修从涛) 三八国际劳动妇女节就要到了,济南高新区的女企业家们收到了一个大礼包!3月6日下午,济南高新区工商联(商会)为辖区50余位女企业家和女高管们举办了“生活美学之插花艺术体验”和“女性生殖健康知识讲座”活动。

职场上的女企业家和女高管们往往是一副雷厉风行的干练姿态,可是作为女性,其特有

的爱美天性,在插花艺术体验上表现得淋漓尽致。

在活动的“生活美学之插花艺术体验”环节,女企业家和女高管们放下平时的职业身份,跟随插花专家的指导,少有机会地放松自我,以闲暇之心在学习插花中寻找乐趣。

有女企业家表示,平时工作压力大,仅有的一点下班后时间还要照顾家庭,很少有这种机会

如此放松。“花插得好不好看是次要的,主要是心情愉快。”

体验完插花艺术,主办方还为大家举办了一场“女性生殖健康”知识讲座,让女企业家和女高管们在平时的紧张工作之余,多了解身体健康和生育方面的知识。

主办方还为那些一心投身事业的女企业家们介绍了0-3岁托育机构,并介绍了济南高

新区为女企业家量身定制的相关政策。据悉,凡是符合条件的辖区女企业家和女高管,在孩子0到3岁之间,可享受每月不高于3000元的托育补贴。

主办方济南高新区工商联(商会)相关负责人介绍,举办此次活动的目的是为丰富济南高新区女企业家的业余文化生活,展示高新区女企业家热爱生活、奋发向上的良好精神风貌。

## 送岗3000多个 2018年春风行动启动



招聘会吸引了不少当地居民前来应聘。本报记者 修从涛 摄

本报3月8日讯(记者 修从涛) 春节过后是企业用工高峰,近日,由济南高新区社会事业局主办、高新东区街道办事处承办的济南高新区2018年春风行动启动仪式暨农村劳动力专场招聘会在孙村举行。此次春风行动招聘会吸引了当地近百家企业参会,提供就业岗位3000多个。与往年不同的是,精准扶贫成为本次招聘会的一大亮点。

此次招聘会以“促进转移就业,支持返乡创业,助力增收脱贫”为主题,来自高新区的吉利汽车、临沃重机、轻骑标致、海湾电子等近百家企业参会,涉及机械制造、医药物流、电子信息、教育培训等多

个行业,各企业提供的岗位有操作员、电焊工、保洁等诸多工种,共计3000多个岗位。

据了解,年后许多企业特别是劳动、技术密集型企业都出现了不同程度的用工荒,“尤其是高级技工,像车工、焊工挺缺,再就是一些稍微重、脏一点的活也挺难招人。”一位企业招聘人员介绍。

与往年不同的是,今年的招聘会主办方把“精准扶贫”与就业相结合,帮助高新区的贫困人口对接工作岗位,通过就业实现脱贫。据济南高新区社会事业局相关负责人介绍,在组织本次招聘会的同时,已通过辖区各街道将招聘会信息通知到了有劳动能力的贫困人员。

## 11篇检验医学科普文章 分享10万元奖金



一批优秀的检验医学科普和科研人才获奖。本报记者 修从涛 摄

本报3月8日讯(记者 修从涛) “医学科普被视为另一个治病救人的战场。”3月3日,由检验医学网、《医学检验与临床》杂志、山东莱博生物科技有限公司联合举办的“莱博杯”2017年度检验医学优秀原创科普文章评选颁奖典礼上,一批优秀的检验医学科普和科研人才获奖。

为响应国家“健康中国”的大战略,检验医学网、《医学检验与临床》杂志和山东莱博生物科技有限公司在2018年-2020年联合启动“中国检验医学人才百万奖金激励计划”,连续三年对上一年度的优秀检验医学科普、科研人才进行奖励。据悉,2017年度检验医学

网共收到作者投稿文章600多篇,其中在检验医学网微信公众号发布309篇,根据阅读量筛选出30篇入围文章进入网络投票环节,最终选出了11篇优秀科普文章获奖,奖金总计10万元。评选得到了广大检验人的踊跃参与和积极支持,5万多检验人关注了本次评选活动,3万多人参加了网络投票。

主办方莱博生物董事长朱之炜介绍,希望通过“中国检验医学人才百万奖金激励计划”,传播检验人积极向上的正能量,让更多的人接受最有温度的检验医学科普,“希望未来奖金激励能够达到千万,给每一位检验人充分展示的平台。”